

“死亡名单” 中的逃犯

男子潜逃 17 年后自首

星报讯(闻军 记者 王涛) 1998年3月的一天上午,淮北市某村庄,一个走村串户卖豆腐的男子在庄子上吆喝着生意,后与村民代某发生纠纷,打斗中,代某一拳将卖豆腐男子打死,随后出逃。

时间流逝,外逃 17 年之久的代某觉得已经被人们渐渐忘记了,但是淮北市公安局烈山分局刑警队的侦查员们却从来没有忘记他,多次到代某家,请其家人规劝其投案自首。

这几年来,民警在走访中间陆续听到村民说,代某可能已在外地死亡了。这一信息是否属实?刑警队的侦查员们随后进行细致的分析梳理:代某 1998 年出逃,其妻子和儿子于 2000 年后不知去向。如果代某已死亡,他家人又何必背井离乡地消失呢?肯定没死,代某死亡这个消息或许是一个假象。

为查明真相,在当地派出所的配合下,专案组投入到大量的走访摸排中。经过不懈努力,代某的亲属家中终于传来了消息,十几年的逃亡生活让代某无法承受心理和生活上的巨大压力,他想投案自首了!

9月9日,代某骑上自己那辆破旧的摩托车从山东枣庄启程,踏上自首路。当代某见到专案组民警时,他说:“17年了,终于能睡上安稳觉了……”

迟来 十八年的审判

18年前杀人,18年后同日受审

星报讯(李旭东 孟培培 记者 雷强) 淮南男子 18 年前用打气筒将人打击致死,从此踏上漫长逃亡路,最终于今年 3 月落网。9 月 18 日上午,淮南市八公山区人民法院公开开庭审理了王某涉嫌故意伤害(致死)罪一案。

1997年9月18日,淮南市八公山区发生一起恶性伤人致死事件。当天下午,时年 18 岁的王某和汝某、朱某、刘某等人酒后溜至淮南市八公山区土坝孜,在土坝孜路口与被害人朱某相遇。双方因言语不和,发生口角,王某等人将朱某包围并对其进行推搡和拳打脚踢。期间,王某将朱某摔倒在地,随手拿起路边的自行车打气筒朝朱某的头顶猛击三四下,当场致朱某头部血流不止,王某等人见状后匆忙逃离现场。

朱某随即被送往医院,因颅脑严重损伤,后经抢救无效死亡。案发次日,王某向亲戚借了点钱就开始了逃亡之路,在河南、合肥等地逃窜。

2015年3月18日,公安机关在淮南市谢家集区一游戏机室内将王某抓获。公诉机关认为,对王某应当以故意伤害(致死)罪追究其刑事责任,建议对被告人王某判处有期徒刑十五年。

该案法庭未当庭宣判。

合肥交警严查酒驾、毒驾

9月18日起,合肥全市“打非治违”统一行动进入第五波次,此次集中整治将持续至9月27日,为期10天。合肥交警部门将针对“酒驾”、“毒驾”发生的重点时间、地点和车辆人员,在城市以宾馆、饭店、歌厅、酒吧、餐饮大排档等周边道路为重点,在农村依托公路路口、村庄和农村集市道路出入口等重点部位设置执勤卡点,严查农村面包车、摩托车等重点车辆。

合交宣 记者 张崑

新站区招聘 200 名巡防队员

合肥新站区面向社会公开招聘 200 名巡防队员,其中男性 180 名、女性 20 名,主要承担辖区社会治安巡逻防范、视频巡查、警务辅助等工作。此次招聘无户籍限制,年龄为 18 至 40 周岁,具有高中或中专以上学历,退伍军人或曾从事过辅警工作 6 个月及以上的,文化程度可放宽至初中。咨询电话:0551-62695071、65777107。

史钰 记者 沈娟娟

互联网“大佬”聚首马鞍山

昨日下午,记者从马鞍山市新闻发布厅获悉,2015 第二届中国(马鞍山)互联网大会于今日上午开幕。本届互联网大会仍由中国互联网发展联盟江东会主办,主会场参会人员规模达到千人,其中来自腾讯、合一集团、奇虎 360、阿里巴巴、百度等国内互联网业内领军人士就有 400 余人。

记者 张发平

芜湖综合保税区获国家批复



9月16日,一批出口汽车橡胶零部件产品正在芜湖综合保税区芜湖中鼎实业公司厂房内装运。据悉,芜湖出口加工区整合优化为综合保税区日前获国务院批复,目前入区企业 23 家,2014 年全区进出口额 7.26 亿美元。

青松 记者 王小雨 文/图

社会

图书馆内 发现 2 米大蛇

9月17日晚上11点30分左右,在合肥市芜湖路安徽省图书馆的少儿室草丛中惊现一条大蛇,身长近2米,颜色黑白相间。担心此蛇有毒,当晚巡逻的保安果断报了警。合肥庐阳消防中队官兵闻讯赶到,将大蛇抓捕带走,放生至包河公园水中。

记者 张崑

八旬老伯 不幸葬身火海

昨天凌晨3时许,长丰县双墩镇富水村,一个土旧的民房突发大火,该房间内居住着81岁的陈老伯,由于老人腿脚不好,未能从火海中逃生,最终丧命。对于失火原因,其亲属们猜测,陈老伯平时不烧饭,不可能有明火,估计是床头边上的冰柜线路短路从而引发火灾。

记者 张崑

七旬老太 溺亡景观湖内

昨日9时许,在合肥市渡江战役纪念馆附近的一个景观湖内,几名游客发现水中漂着一个人,遂赶紧报警。辖区派出所民警和 120 急救人员立即赶赴现场,并将溺水者打捞上岸,但其已经死亡。据了解,死者姓廖,是一名老大妈,今年 68 岁了。其身份证上显示,廖大妈是南昌人。目前,辖区派出所正在试图联系其家属。

记者 张崑

怀有身孕 女子跳湖轻生

昨天12时许,几名游客在合肥市董铺水库边游玩时发现,一名女子突然跳入水中,许久没见上岸。游客们纷纷拨打了110。事后,待该女子被打捞上岸时发现已身亡,并从其包裹中还发现一个病历,上面显示该女子已有身孕。目前,警方已排除案件可能,疑因感情纠纷导致。

记者 张崑

粗心妈妈 买月饼丢了女儿

“妈妈,你在哪里啊,我要迟到了,快来啊……”9月16日7点50分左右,涡阳县公安局交通管理大队二中队民警巡逻至县城胜利西路时,看到一名背着书包的女孩在路边哭泣。民警及时将孩子送到学校,告知班主任事情经过。一个小时之后,民警接到女孩妈妈打来的电话,“当时路边有家商店卖月饼做促销,我想买几斤,谁知人太多,孩子一转眼就不见了!”

倪亮 记者 王涛

自闭男子 当街挥刀轻生

近日,绩溪县公安局金沙派出所民警接到报警称:辖区的一处马路上,一男子持刀轻生,满身是血,民警立即赶赴现场,只见男子摇摇晃晃,神情呆滞,衣服浸满鲜血。

经了解,男子姓陈,云南昭通人,自小就患有自闭症,已经离家出走一年多。民警陪着陈某到医院,劝服男子接受救治。在随后的三天三夜,民警轮流在县医院对陈某进行陪护,做他的思想工作。9月15日上午,陈某的家属终于赶来。

邵守磊 记者 曹开发

一只鸭子 害了两个家庭

2015年3月1日,单某酒后驾车将村民邵某家喂养的鸭子轧死一只。邵某及其家人将单某拦下理论,因单某酒后说话较为难听,双方发生争吵。邵某儿子与单某准备打架。为劝阻打架,邵某拽住单某上衣领口,邵某儿媳抓住单某左手,邵某儿子则警告单某其母亲有病,让单某不要碰其母亲。单某将邵某甩倒在地,致其冠心病突发猝死。9月18日,凤台县人民法院以过失致人死亡罪、危险驾驶罪判处单某有期徒刑八个月,拘役一个月,并处罚金。

李旭东 万其明 记者 圣林